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Participez à La Semaine Bleue2025


du 6 au 12 octobre 2025

APPEL À PROJETS
à renvoyer avant le mardi 20 mai 2025
à contact-mdo@oise.fr


La Semaine Bleue, qui aura pour thème Vieillir : une force à partager, se déroulera du 6 au 12 octobre 2025. Au programme : lectures à voix haute, quiz numériques, cafés numériques, ateliers informatiques, jeux de société, jeux vidéo…

Résolument investie dans le développement de la lecture publique, la Médiathèque départementale de l’Oise œuvre au quotidien pour élargir les publics des bibliothèques et pour faire des bibliothèques des lieux de vie et de lutte contre l’isolement des personnes âgées. Le partenariat engagé par la MDO avec la direction départementale de l’autonomie (MDA) et le réseau MONALISA répond largement à ces objectifs.
Cette manifestation est une véritable opportunité pour créer un moment convivial avec ce public et engager des partenariats sur votre territoire.

PARTICIPER A LA SEMAINE BLEUE

Lectures à voix haute, quiz numériques, cafés numériques, ateliers informatiques, ateliers créatifs, jeux de société, jeux vidéo, etc… À travers votre mobilisation, il s’agit de valoriser et de mettre en lumière le rôle majeur des bibliothèques en incitant le public à les fréquenter davantage.
Un programme départemental permettra à tous les habitants de connaître les événements programmés près de chez eux !

Vous souhaitez proposer un temps fort durant cette semaine ? Renvoyez-nous l’appel à projet pour insérer vos actions dans le dispositif départemental de La Semaine Bleue.


REMPLIR LE TABLEAU ! Utile pour dialoguer avec vos élus, les services de votre communauté de communes ou d’agglomération, vos partenaires dont la MDO, ce tableau permet de rendre vos actions plus lisibles, de lister les outils d’animation souhaités auprès de la MDO et d’en faciliter la livraison. 


RÉSERVER ET EMPRUNTER GRATUITEMENT SES OUTILS D’ANIMATION

Pour animer votre bibliothèque de manière autonome, une sélection d’outils vous est proposée : tapis narratif, kamishibaï avec butaï, malle lecture à voix haute, malle Facile à lire, matériel numérique, malle de jeux de société, etc.

1. [bookmark: _GoBack]Je choisis mes outils d’animation sur mdo.oise.fr > Espace pro > les outils d’animations : https://mdo.oise.fr/espace-pro/bibliotheques-inclusives/personnes-agees/1238-outils-d-animation-pour-les-personnes-agees et les note dans le tableau que j’envoie avant le 20 mai 2025. 

2. Après la clôture de l’appel à projets, la MDO confirme ma demande de réservation par mél. 
                                                                                                                                                               
La MDO se réserve le droit de me proposer un autre outil en fonction des demandes reçues
 1 sur 1
RENSEIGNEMENTS

              Véronique VANDENBERGHE - 03 44 10 83 21 ou veronique.vandenberghe@oise.fr

Fiche d’inscription à renvoyer par mél. avant le 20 mai 2025 à contact-mdo@oise.fr
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