
Les livres donnés par des lecteurs généreux doivent être reçus avec prudence et triés avant de les insérer dans le fonds.

Voici un modèle de lettre pour les donateurs qui ne comprennent pas toujours bien pourquoi la bibliothèque ne peut accepter tous leurs dons.

Proposition de lettre à faire signer par les donateurs

Madame, Monsieur,

Vous avez eu l’amabilité de proposer des livres en don à la bibliothèque et nous vous en remercions.

Nous devons cependant attirer votre attention sur le fait que ces livres ne seront pas forcément intégrés à nos collections.

En effet, les dons ont un coût pour nous, non pas d’achat, mais de traitement et de stockage. Avant d’être mis à la disposition du public, ces livres devront être cotés, catalogués et équipés. De ce fait, nous n’effectuons ces dépenses en temps et en argent que pour les ouvrages que nous aurions été susceptibles d’acheter.

Suivant l’intérêt de leur contenu et leur état physique, les livres que nous ne conservons pas seront proposés à d’autres bibliothèques ou transformés en papier recyclé.

Si ces conditions vous conviennent, nous vous invitons à signer ce document.

Je soussigné(e),



, déclare avoir pris connaissance des conditions concernant le don de livres à la bibliothèque et autorise celle-ci à en disposer librement.

Fait à


, le
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